

我市耕地地力保护补贴资金2.8亿元已全部到位

每亩补贴67元

本报讯（记者 孙向阳）今年，我省继续支持耕地地力保护，每亩补贴67元，标准和去年一样。目前，我市耕地地力保护补贴资金2.8亿元已经全部到位，各县区正在发放中。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

耕地地力保护补贴对象原则上为已确权颁证到位的拥有土地承包权的耕地，对已作为畜牧养殖场使用的耕地、国家已颁发林权证的林地和已享受退耕还林（草）补

贴的土地、成片耕地转为设施农业用地、非农业征占用耕地等已改变用途的耕地，以及长年抛荒地、占补平衡中“补”的面积和质量达不到耕种条件的耕地等不予补贴。

我省2025年耕地地力保护补贴资金继续通过惠民惠农财政补贴资金“一卡通”服务平台发放。乡镇主管部门通过平台打印耕地地力保护补贴发放登记表，分发至各村，各村根据上一年确权面积和农户信息变化情况，将需要修改的内容提交乡镇

经办人进行修改后形成2025年耕地地力保护补贴核实清册表，打印分发各村进行签字、公示，完成后报送乡镇主管部门，由乡镇主管部门上报县农业农村局。县农业农村局将所有提交的补贴明细核实完成后，上报至市农业农村局，市农业农村局审核后上报至省农业农村厅，省财政厅根据省农业农村厅提交的补贴明细分级汇总生成指标文件，通过补贴平台对接代理银行，将补贴资金发放到农民手中。

天下大同 健康共享

2025年博鳌国际康养文旅大会（大同）高峰论坛下月在我市举办

本报讯（记者 王春艳）记者昨日从2025年博鳌国际康养文旅大会（大同）高峰论坛媒体见面会上获悉，以“天下大同 健康共享”为主题的2025年博鳌国际康养文旅大会（大同）高峰论坛将于6月27日至29日在我市举办。

博鳌国际康养文旅大会是博鳌会务生态系统专业领域论坛，已连续成功举办七届，是全球康养文旅产业领域最具影响力

的行业盛会。自2025年起，大会每年夏季将在大同举办，并在大同黄经世家中医康养小镇设立永久会址，形成博鳌国际康养文旅大会“冬在博鳌，夏在大同”的常设会务生态格局，进一步推动博鳌会务品牌的扩张与深化，助力大同国家级康养城市的创建，奋力打造中国北方康养示范基地。

据介绍，2025年博鳌国际康养文旅大会（大同）高峰论坛由博鳌国际康养文旅大

会组委会、大同市文旅产业联盟主办，大同市旅游集散中心、大同黄经世纪国医股份有限公司、广盛原中医药有限公司承办。大会主体活动包括启动仪式、主旨发言和平行论坛、行业交流分享会以及大同康养资源考察等。届时，国内外专家学者、行业领袖、康养机构以及媒体代表共300余人将出席会议，就“中国大康养产业新航向”等业务方向展开探讨。

文瀛湖风景区建成4万米微喷管网

本报讯（记者 双红）近日，文瀛湖风景区完成绿化灌溉微喷系统项目建设，4万米微喷管网正式投入使用，覆盖景区40%以上的绿化区域，不仅实现了高效节水，同时提高了景观品质，为游客带来全新游览体验。

据介绍，此次建成的微喷管网采用“微喷带+微喷管”组合浇灌模式。其中，微喷带表面均匀分布着细密出水孔，利用水压

作用可使水流形成均匀灌溉；微喷管通过配备4000个喷头，通过科学布局进行喷洒作业。二者协同作业，实现景区草坪、花灌木的精细化灌溉全覆盖。相比传统的大水灌溉方式，新系统可节水30%至40%，且作业时的水雾会形成独特的景观效果。

近日，记者在景区太阳广场的一块草坪上看到，微喷管呈四方形铺设，管身均匀分布着多个小喷头，草坪中央可移动旋转

的大喷头与周边小喷头同时作业，水流交织成美丽弧线，如银丝带般在空中飞舞，引得游客纷纷驻足拍照。



世界红十字日

志愿者摆起“急救地摊”



在突发事件中的自救互救能力。”市红十字会相关工作人员表示，近年来，市红十字会坚持常态化组织开展形式多样的应

急救知识普及宣传活动，营造“人人学急救，急救为人人”的氛围，让“救”的知识和技能深入人心。

灵丘县开展志愿服务活动

本报讯（记者 龙中华）日前，灵丘县红十字会组织志愿者走进平型关大捷纪念馆景区，开展以“矢志人道 携手同行”为主题的志愿服务活动，通过公益宣传、应急救护演练及暖心服务，诠释“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

活动现场，志愿者们在景区停车场、

休憩区等人流密集处设立宣传服务点，向游客发放《中华人民共和国红十字会法》、“三救三献”知识手册等宣传资料，并赠送印有红十字标志的“博爱袋”500个。志愿者通过面对面讲解，向大家普及无偿献血、造血干细胞捐献等公益理念。活动还特邀国家级资质救护师开展

应急救护技能演示，借助人体模型和情景模拟，讲解心肺复苏、海姆立克急救法等知识，传播急救理念。

此外，志愿者还开展了“公益送水”行动，并创新推出“一块走捐步”公益环节，鼓励游客捐出当日步数，助力“家庭温暖箱”项目。

资讯快递

平城区筑牢校园食品安全防线



本报讯（记者 丁亚琴）近日，平城区教育系统多措并举，加强校园食品安全管理，筑牢校园食品安全防线。

平城区14校十里店分校邀请家长代表走进校园，深入了解食堂运营全流程，并现场解答家长关切；平城区23校五洲分校严格执行食品安全管理制度，确保食材新鲜安全；平城区实验幼儿园大乐园以幼儿营养健康为核心，创新膳食管理模式；平城区文盛幼儿园成立膳食委员会，为幼儿的健康成长提供坚实保障。

平城区教育局相关负责人表示，将以数字化监管为突破口，全面推进“互联网+明厨亮灶”工程。目前，全区208所中小学及幼儿园食堂实现关键点位高清监控全覆盖，82个联网摄像头实时守护学生“舌尖上的安全”，食品安全管理体系得到显著优化。

市总工会举办职工交友联谊活动

本报讯（记者 双红）近日，市总会在市图书馆举办了“书香致远·会聚良缘”职工交友联谊活动，吸引了全市53家单位的120名单身职工参加。

此次活动创新推出“书香+联谊”模式，将文化浸润与情感交流深度融合，借助书籍和文学艺术作为沟通媒介，为单身职工搭建交友平台，让志趣相投的职工在书香氛围中自然相识、相知，从而解决适龄职工婚恋交友难题，是工会创新性开展“阅读+交友”婚恋联谊模式的重要尝试。

活动以“角色盲猜”拉开序幕，设置“一书一世界”破冰之旅、“一戏一互动”妙趣连环、“一人一心愿”邂逅缘分三个环节，展现出职工们丰富的知识储备与敏捷的思维反应，营造出轻松幽默的亲密接触场景，整场活动温馨浪漫。

“流动少年宫”走进灵丘3所小学

本报讯（记者 孙露）为丰富乡村校园文化生活，进一步拓宽学生视野，近日，由团市委主办、市青少年活动中心承办的“情暖童心·流动少年宫”活动先后走进灵丘县3所乡镇小学，为680余名学生送上“教育+娱乐”双维赋能套餐。

活动中，机器人课程以“科技引领未来”为主线，通过“认知—探索一体验”三阶递进模式展开，专业老师向学生们解析工业、农业、服务等领域的机器人应用场景，讲解人工智能从弱AI到强AI、超AI的技术演进，引导青少年畅想智能时代发展图景。活动构建“理论讲解+动态演示+实操感知”三维学习场景，激发了青少年科技创新意识。在心理课程上，专业老师通过图文并茂、交流互动等形式，鼓励学生们在成长过程中让内心变得强大。